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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από λειτουργούς της Δικαιοσύνης της τοπικής κοινωνίας του
Λασιθίου, πολλά και δυσεπίλυτα είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Πρωτοδικείο
της πόλης τους αλλά και γενικότερα ο νομικός κλάδος της περιοχής.  Ειδικότερα,  το
Πρωτοδικείο ταλανίζεται τα τελευταία χρόνια από μια άνευ προηγουμένου
υποστελέχωση. Οι αποχωρήσεις και αφυπηρετήσεις των τελευταίων ετών μείωσαν
σημαντικά το δυναμικό του Πρωτοδικείου, με αποτέλεσμα να υπάρχουν σημαντικές
αρρυθμίες στη λειτουργία του, μεταφραζόμενες σε καθυστερήσεις στην απονομή
Δικαιοσύνης και εργασιακή εξουθένωση των εναπομεινάντων λειτουργών. Ο υπάρχων
εργασιακός φόρτος εκτός της υποστελέχωσης έχει να κάνει και με τη μη επανασύσταση
των μεταβατικών εδρών του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου τόσο της Ιεράπετρας όσο
και της Σητείας, σε συνδυασμό και με τη μεταβατική έδρα του Διοικητικού Πρωτοδικείου
στη Νεάπολη.  Η επανασύσταση των εν λόγω εδρών αποτελεί διαχρονικό αίτημα των
δικαστικών λειτουργών, κάτι που θα αποσυμφορήσει το Πρωτοδικείο Λασιθίου. Εκτός
των προαναφερθέντων, το Πρωτοδικείο Λασιθίου αντιμετωπίζει και κτηριακό πρόβλημα
με το υπάρχον κτήριο να θεωρείται μικρό για τις ανάγκες της πόλης.  Οι δικαστικοί
λειτουργοί ζητούν από την Πολιτεία να τους παραχωρηθεί παρακείμενο στο Δικαστικό
Μέγαρο κτήριο, το οποίο σήμερα παραμένει κλειστό και είναι ιδιοκτησίας του ΤΑΧΔΙΚ,
προκειμένου να στεγάσει υπηρεσίες τόσο του Πρωτοδικείου όσο και του Δικηγορικού
Συλλόγου Λασιθίου. Επιπροσθέτως, οι επερχόμενες αλλαγές, λόγω του Εθνικού
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με τη δρομολογούμενη αναθεώρηση του
δικαστικού χάρτη της χώρας, όπου προβλέπονται συγχωνεύσεις και καταργήσεις
δικαστηρίων αρχικά στην Διοικητική Δικαιοσύνη, ενώ ακολουθούν η Πολιτική και Ποινική
Δικαιοσύνη, κάθε άλλο παρά ασφάλεια και εφησυχασμό δημιουργούν στον νομικό
κλάδο του Λασιθίου.  Ενός κλάδου που στρέφει το βλέμμα του προς την Πολιτεία,
ζητώντας από αυτήν να μεριμνήσει, ώστε να δοθούν λύσεις στα προβλήματα που
ταλανίζουν τις δικαστικές υπηρεσίες και τους λειτουργούς της Θέμιδος της τοπικής
λασιθιώτικης κοινωνίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε
λύσεις στα προβλήματα που ταλανίζουν διαχρονικά τον νομικό κλάδο του Λασιθίου;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες παραχώρησης του παρακείμενου στο
Δικαστικό Μέγαρο κτηρίου, το οποίο σήμερα παραμένει κλειστό και είναι ιδιοκτησίας του
ΤΑΧΔΙΚ, προκειμένου να στεγάσει υπηρεσίες τόσο του Πρωτοδικείου όσο και του
Δικηγορικού Συλλόγου Λασιθίου;

3. Αναφορικά με την υποστελέχωση του Πρωτοδικείου Λασιθίου, προτίθεσθε να
προβείτε σε ενέργειες προκήρυξης θέσεων δικαστών και υπαλλήλων, ώστε να
στελεχώσετε το αποδεκατισμένο Πρωτοδικείο στο Λασίθι;

4. Τι προτίθεσθε να πράξετε αναφορικά με την επανασύσταση των μεταβατικών εδρών
του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου τόσο της Ιεράπετρας όσο και της Σητείας, σε
συνδυασμό και με τη μεταβατική έδρα του Διοικητικού Πρωτοδικείου στη Νεάπολη, ώστε
να γίνει αποσυμφόρηση στο βεβαρυμένο Πρωτοδικείο Λασιθίου;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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